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調査名
調査期間 10日間

有効回答数 329件

□文理・性別
文系 理系 総計

男性 84 31 115
女性 175 39 214
総計 259 70 329

□ランク別
区分 件数 割合

[01]旧帝大クラス 21 6.4%
[02]6大学クラス 70 21.3%
[03]関東圏国公立大学 19 5.8%
[04]関東理系クラス 6 1.8%
[05]日東駒専クラス 35 10.6%
[06]大東亜帝国クラス 25 7.6% □学校区分別
[11]関関同立クラス 11 3.3% 区分 件数
[12]産近甲龍クラス 7 2.1% 国立 49
[21]その他国公立 21 6.4% 公立 12
[22]その他私立 114 34.7% 私立 268
[23]その他大学 0 0.0% その他大学 0
[99]その他 0 0.0% 他 0

総計 329 - 総計 329

■TOPICS

１．インターンシップに夏と冬の参加状況まとめ。参加後に『選考が進んでいる』約3割 …P.3 (Q.16)

（夏：6月～9月）の期間にインターンシップに「1day」参加は83.9％(昨対比+6.6pt)、 …P.3 (Q.12)

（冬：10月～1月）の期間にインターンシップに「1day」参加は93.4％(昨対比+1.5pt)、 …P.3 (Q.14)

また、夏と冬で同じ企業のインターンシップに「参加した」は31.9％(昨対比-2.5pt)。 …P.3 (Q.15)

２．現在採用選考中の企業数。「1社」20.9％、「2社」9.5％、「0社」62.3％。 …P.4 (Q.25)

「インターンシップ選考以外で、既に本選考に参加したことはあるか。」の設問、 …P.6 (Q.40)

「プレエントリーをしたことがある」37.1％(昨対比+9.1pt)、「エントリーシートを提出したことがある」

27.9％(昨対比+5.2pt)、「面接に参加したことがある」23.3％(昨対比+3.6pt)と昨対増の傾向。

３．"2月"の予定について。「学内/学外セミナー参加」はじめ全体的に行動量が前月比よりＵＰ

「“学外”の合同セミナーなどに参加」60.1％(前回比+36.5pt)、「“学内”の合同セミナーなどに参加」 …P.7 (Q.47)

47.2％(前回比+30.7pt)、「インターンシップに参加」59.5％(前回比+25.1pt)、他の項目も前回比ポイント大幅ＵＰ。

４．地方に就職(U・Iターン)について。「企業に魅力があれば考える」約3割 …P.8 (Q.58)

「地方に就職(U・Iターン)したいと考えていますか。」の設問、

「自身の就活の進み具合によっては考える」13.2％「企業に魅力があれば考える」30.1％

約40％は就活の状況次第では、U・Iターンも考えると回答。

５．「コミュニケーション能力」について。普段から気をつけていること「笑顔」が約6割。 …P.10 (Q.71)

「コミュニケーション能力」を養うために普段から気をつけていること、1位は「話す時は笑顔で対応」

56.2％(昨対比+2.2pt)、「身近な大人とコミュニケーション」45.2％(昨対比+3.5pt)
「会話のネタになりそうなものはチェック」18.1％(昨対比+4.0pt)は昨対比で増加傾向。
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■質問項目一覧
No 設問内容 頁
[1] 就活準備全般について -
Q10 これまで、あなたがおこなった事、経験した事をすべて選んでください。(複数選択) 3
Q11 インターンシップに（夏：6月～9月）の期間、何社のインターンシップに参加しましたか。(択一) 3
Q12 インターンシップに（夏：6月～9月）の期間、1社～5社以上選んだ方にお聞きします。参加したインターンシップの期間はどれくらいでしたか。 3
Q13 インターンシップに（冬：10月～1月）の期間、何社のインターンシップに参加しましたか。(択一) 3

Q14 インターンシップに（冬：10月～1月）の期間、1社～5社以上選んだ方にお聞きします。参加したインターンシップの期間はどれくらいでしたか。 3

Q15
インターンシップに（夏：6月～9月）と（冬：10月～1月）に参加した方にお聞きします。夏と冬、同じ企業のインターンシップに参加したことがあり
ましたか(択一)

3

Q16
インターンシップに（夏：6月～9月）または（冬：10月～1月）に参加した方にお聞きします。 インターンシップ参加後、企業から選考に関する案
内などありましたか。また、現在どのように参加した企業とつながっていますか。あてはまるものをすべて選んでください。(複数選択)

3

Q17 「就職四季報」を知っていますか。閲覧したことがありますか。(択一) 4
Q18 現在、就職活動に対してのモチベーションを教えてください。(択一) 4
Q19 就職して働く目的は何ですか。考え方にもっとも近いものを１つだけ選んでください。(択一) 4
Q20 あなたにとって理想的な仕事とはなんですか。下記から最大2つ選択してください。(2つまで選択) 4
Q21 企業への「採用"本選考"のエントリー」を行っていますか。エントリーした数を教えてください。 ※インターンシップ応募とは異なります（択一） 4
Q22 企業への「採用"本選考"のエントリー」をした方にお聞きします。どのような形で「企業へのエントリー」を行いましたか。 4

Q23
企業への「採用"本選考"のエントリー」をした方にお聞きします。「企業へのエントリー」をするための情報収集で活用した手段(メディア、SNS、
セミナーなど)を具体的に教えてください。

別紙

Q24
企業への「採用"本選考"のエントリー」をした方にお聞きします。選考が進んでいる企業があれば、企業名と選考段階を具体的に教えてくださ
い。(自由記述)

別紙

Q25 現在採用"本選考"中の企業の数を教えてください。（択一） ※内々定・不合格・選考辞退は除いてご回答ください 4
Q26 参加した会社説明会、企業セミナーの数を教えてください。（択一） ※合同セミナー、インターンシップは除く 4
Q27 企業に出した採用"本選考"のエントリーシート・応募書類の数を教えてください。（択一） 5
Q28 参加した企業の採用"本選考"の面接(GW・GD・面談含む)の数を教えてください。（択一） 5
Q29 もらった内々定の数を教えてください。（択一） 5
Q30 内々定を辞退した数を教えてください（択一） 5
Q31 就職活動のピーク(一番忙しい時期)はいつ頃になると思いますか。一つ選択してください。(択一) 5
Q32 いつ頃までに、内定が欲しいですか。(択一) 5
Q33 いつ頃、就職活動が終わるイメージですか。(択一) 5
Q34 学業などの理由で、就活ができない時期・避けたい時期はありますか。 時期と理由を教えてください。(自由記述) 別紙
[2] インターンシップについて -
Q35 "2月"のインターンシップに応募しますか。(択一) 5
Q36 「既に応募した」方にお聞きします。期間について、当てはまるもの全てお答え下さい。（複数選択） 6
Q37 「既に応募した」「これから応募する」を選択した方にお聞きします。インターンシップに参加する目的をお選びください。(複数選択) 6
Q38 「社風を知りたい」を選択した方にお聞きします。あなたのイメージする社風とはどんなものですか。(自由記述) 別紙
Q39 「ネタ作り」を選択した方にお聞きします。内容を具体的に教えてください。(自由記述) 例：選考で志望動機として話すため 別紙
Q40 インターンシップ選考以外で、既に本選考に参加したことはありますか。経験したことがあるもの全てお答えください（複数回答） 6
Q41 今までインターンシップに合計何社参加しましたか。（択一） 6
[3] 就活の進捗状況について -
Q42 就活に対して、"1月中"にあなたが取り組んだこと・経験したことはなんですか。全て選んで下さい。（複数選択） 6
Q43 採用本選考の選考参加(グループディスカッション)を選んだ方にお聞きします。具体的にどんなテーマでしたか(自由記述) 別紙
Q44 採用本選考の選考参加(エントリーシート、応募書類の提出)を選んだ方にお聞きします。印象に残った企業のESのテーマを教えてください 別紙

Q45
プレエントリー、採用本選考の選考参加、内々定をもらった/辞退を選んだ方にお聞きします。エントリー時に自身のスマホなどで動画を撮って
応募したことがありますか。

6

Q46 AI選考を受けたことがありますか。 6
Q47 就活に対して、"2月中"にあなたが予定していることはなんですか。全て選んで下さい。（複数選択） 7
Q48 1月の間に「インターンシップに申し込み」を選んだ方に質問です。何社申込みましたか。（択一） 7
Q49 1月の間に「インターンシップに参加」を選んだ方に質問です。何社参加しましたか。（択一） 7
Q50 1月の間に「“学内”の合同セミナーなど就職イベントに参加」を選んだ方に質問です。何回参加しましたか。（択一） 7
Q51 1月の間に「“学外”の合同セミナーなど就職イベントに参加」を選んだ方に質問です。何回参加しましたか。（択一） 7
Q52 1月の間に企業研究について何かアクションしたことがあったら教えてください。（複数選択） 7
Q53 1月の間にエントリーシートについて何かアクションしたことがあったら教えてください。（複数選択） 7
Q54 3月に各就職サイトから企業にエントリーができるようになります。 3月中にどの程度エントリーしますか。 8
Q55 3月中に何社ぐらいエントリーする予定ですか。(択一) 8
[4] これからの就活について -
Q56 あなたは就職先として大手企業にこだわりますか。(択一) 8

Q57
「企業規模は気にしない」「中堅中小企業・ベンチャー企業に就職したい」を選択した方に質問です。そのように考える理由を教えてください。
（複数選択）

8

Q58 あなたは地方に就職(U・Iターン)したいと考えていますか(択一) 8
Q59 「この会社は大手企業だ」と思う理由をお選びください。（複数選択） 8
Q60 "ベンチャー企業"として思い浮かぶ企業はどこですか？（自由記述）企業名【任意】 別紙
Q61 "ベンチャー企業"について、どのような認識・イメージがありますか？（自由記述）認識・イメージ【任意】 別紙
Q62 現在、志望企業は明確ですか。(択一) 8
Q63 第一志望群が決まっている方は、その企業名を５社程度お答えください。(自由記述) 別紙
Q64 現在の志望業界を全てお答え下さい。（複数選択可） 9
Q65 その中で、現段階での第一志望の業界を教えて下さい。(択一) 9

Q66
第一志望群の企業について質問です。その企業が第一志望群になった「きっかけ」を教えてください。複数理由がある方は最も当てはまるもの
を１つだけ選んでください。（択一）

9

Q67 就職活動準備の中で一番不安を感じているのはどれですか。(択一) 9
Q68 上記を選んだ理由を教えてください。(自由記述)理由(任意回答) 別紙
Q69 「企業」が学生を選考するにあたって特に重要視すると思う項目を５つ選択してください。(複数選択) 10
Q70 「コミュニケーション能力」を選んだ方にうかがいます。あなたが思う「コミュニケーション能力」とはどのようなことだとおもいますか。 別紙

Q71
「コミュニケーション能力」を選んだ方にうかがいます。「コミュニケーション能力」を養うために、普段から気をつけていることはありますか。（複
数選択）

10

[5] その他 -
Q72 「新卒紹介」のサービスを登録していますか？（択一） 10
Q73 新卒紹介サービスのイメージ・印象をお答え下さい。（自由記述）イメージ・印象【任意】 別紙
Q74 新卒紹介サービスに関心を持った理由をお答えください。（自由記述）イメージ・印象 別紙
Q78 就活の情報収集は、PCとスマートフォンどちらで見ることが多いですか。（択一） 10
Q79 PC、スマートフォンで就職情報を収集する時に、どのようなキーワードで検索しますか。あてはまるものすべてお選びください。（複数選択） 10
Q80 「評判」を選択した方にお聞きします。どんな評判を気にしますか(自由記述) 別紙

Q81
最近1ヶ月の間に触れた就職関連の情報(セミナー、企業ＨＰ、採用関係のニュースなどジャンル不問)で印象に残るものがあれば教えてくださ
い。(自由記述)

別紙

Q82 就職活動で不安に感じる点、疑問に思っている事、知りたい事はありますか。不満などでも構いません！ご自由にご記入ください 別紙
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単位：%
前回比 全体 文系 理系 男性 女性 昨対比

- 326 258 68 114 212 -
学内の就職ガイダンス参加 -0.9 84.0 84.1 83.8 87.7 82.1 -2.1
学内の就職部・キャリアセンターに訪問・相談 +4.1 51.2 53.9 41.2 44.7 54.7 -1.1
キャリア関連の授業（単位取得できるもの） -1.1 25.8 24.8 29.4 25.4 25.9 -0.5
学内での就活講座、就活イベント +3.2 66.9 67.8 63.2 61.4 69.8 -4.0
学外での就活講座、就活イベント +0.5 69.3 72.5 57.4 64.9 71.7 -1.9
インターンシップ参加（２日間以上実施） +0.2 40.8 39.5 45.6 36.8 42.9 -8.8
インターンシップ参加（１日のみの実施） +6.0 75.8 76.7 72.1 71.9 77.8 +3.2
OB・OG訪問（自発的に行ったもの） +1.9 13.2 12.4 16.2 11.4 14.2 +1.8
企業からの連絡でリクルーターと接触（電話・会う等） -1.9 13.2 13.2 13.2 14.0 12.7 +0.4
就活対策の本を買った +3.4 52.5 53.1 50.0 52.6 52.4 -3.2
有料の就活スクール、就活塾への参加 +0.6 2.5 3.1 0.0 1.8 2.8 -1.4
企業へエントリー（企業へ連絡先などの個人情報を登録） +10.8 63.2 63.6 61.8 55.3 67.5 -
会社説明会・企業セミナーへの参加 +7.6 65.6 65.5 66.2 55.3 71.2 +8.0
採用本選考の選考参加（エントリーシート、応募書類の提出） - 33.1 31.8 38.2 26.3 36.8 +3.8
採用本選考の選考参加（筆記試験） - 19.0 18.6 20.6 16.7 20.3 +1.0
採用本選考の選考参加（グループディスカッション） - 8.9 8.9 8.8 8.8 9.0 +2.0
採用本選考の選考参加（グループワーク） - 8.9 8.9 8.8 7.9 9.4 +3.6
採用本選考の選考参加（集団面接） - 10.7 11.2 8.8 8.8 11.8 +3.5
採用本選考の選考参加（個人面接） - 17.8 17.8 17.6 14.9 19.3 +4.5
採用本選考の選考参加（最終選考） - 4.9 4.7 5.9 6.1 4.2 +2.4
選考落ち連絡（最終選考） - 3.7 4.3 1.5 4.4 3.3 +1.7
内々定の約束 - 2.8 2.3 4.4 1.8 3.3 +2.5
内々定をもらう - 2.8 2.7 2.9 2.6 2.8 +0.5
内々定の辞退 - 0.3 0.4 0.0 0.0 0.5 +0.3
まだ活動していない +0.9 0.9 0.8 1.5 0.9 0.9 +0.4
その他 -0.3 0.6 0.4 1.5 1.8 0.0 +0.3

- 326 258 68 114 212 -
1社 - 21.5 23.6 13.2 21.1 21.7 +2.9
2社 - 12.0 10.9 16.2 12.3 11.8 -6.9
3社 - 13.8 13.6 14.7 10.5 15.6 +2.7
4社 - 6.7 7.0 5.9 7.9 6.1 +1.8
5社以上 - 12.9 12.4 14.7 16.7 10.8 +2.6
参加していない - 33.1 32.6 35.3 31.6 34.0 -3.2
平均 - 1.8 社 1.8 社 1.9 社 1.9 社 1.7 社 +0.2

- 218 174 44 78 140 -

1day - 83.9 84.5 81.8 83.3 84.3 +6.6

2～4days - 33.0 30.5 43.2 34.6 32.1 +1.3

5days以上 - 19.3 18.4 22.7 15.4 21.4 -19.4

- 326 258 68 114 212 -
1社 - 14.4 14.0 16.2 7.9 17.9 -5.5
2社 - 13.2 13.6 11.8 14.0 12.7 -4.5
3社 - 16.3 17.4 11.8 17.5 15.6 +4.9
4社 - 6.1 6.2 5.9 5.3 6.6 +0.3
5社以上 - 15.3 15.9 13.2 15.8 15.1 +4.8
参加していない - 34.7 32.9 41.2 39.5 32.1 +0.0
平均 - 1.9 社 2.0 社 1.6 社 1.9 社 1.9 社 +0.3

- 213 173 40 69 144 -

1day - 93.4 93.6 92.5 94.2 93.1 +1.5

2～4days - 20.7 19.7 25.0 24.6 18.8 -4.8

5days以上 - 5.2 4.6 7.5 2.9 6.3 -4.2

- 160 132 28 52 108 -

参加した - 31.9 31.8 32.1 42.3 26.9 -2.5

参加していない - 68.1 68.2 67.9 57.7 73.1 +2.5

- 271 215 56 95 176 -

内定を約束されている - 1.5 0.9 3.6 1.1 1.7 -0.5

選考が進んでいる - 27.3 27.4 26.8 26.3 27.8 +5.0

参加者限定の懇親会などに参加した - 27.3 26.5 30.4 27.4 27.3 +3.6

メールや電話で連絡がある - 42.4 44.7 33.9 36.8 45.5 -0.6

特に何もない - 29.9 30.7 26.8 30.5 29.5 -6.4

その他 - 2.2 1.9 3.6 1.1 2.8 +0.5

全体

全体

全体

全体

全体

全体

全体

Q10 これまで、あなたがおこなった
事、経験した事をすべて選んでくださ
い。(複数選択)

Q11 インターンシップに（夏：6月～
9月）の期間、何社のインターンシッ
プに参加しましたか。(択一)

Q12 インターンシップに（夏：6月～
9月）の期間、1社～5社以上選んだ方
にお聞きします。参加したインターン
シップの期間はどれくらいでしたか。
あてはまるものをすべて選んでくださ
い。(複数選択)

Q13 インターンシップに（冬：10月
～1月）の期間、何社のインターン
シップに参加しましたか。(択一)

Q14 インターンシップに（冬：10月
～1月）の期間、1社～5社以上選んだ
方にお聞きします。参加したインター
ンシップの期間はどれくらいでした
か。あてはまるものをすべて選んでく
ださい。(複数選択)

Q15 インターンシップに（夏：6月～
9月）と（冬：10月～1月）に参加し
た方にお聞きします。夏と冬、同じ企
業のインターンシップに参加したこと
がありましたか(択一)

Q16 インターンシップに（夏：6月～
9月）または（冬：10月～1月）に参
加した方にお聞きします。
インターンシップ参加後、企業から選
考に関する案内などありましたか。ま
た、現在どのように参加した企業とつ
ながっていますか。あてはまるものを
すべて選んでください。(複数選択)
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単位：%
前回比 全体 文系 理系 男性 女性 昨対比

- 326 258 68 114 212 -
購入・閲覧した - 17.8 18.6 14.7 16.7 18.4 -0.2
購入せずに閲覧した(立ち読み・知人や先輩から・就職課で) - 35.3 36.0 32.4 36.0 34.9 -7.9
知っている・聞いたことはあるが見たことはない - 37.1 36.4 39.7 34.2 38.7 +6.6
知らない - 9.8 8.9 13.2 13.2 8.0 +1.5

- 326 258 68 114 212 -

どちらかというと楽しみ - 27.3 27.5 26.5 28.9 26.4 +0.7

どちらかというと不安 - 72.7 72.5 73.5 71.1 73.6 -0.7

- 326 258 68 114 212 -
お金を得るために働く - 44.8 44.2 47.1 50.9 41.5 +4.1
社会の一員として、務めを果たすために働く - 12.6 12.8 11.8 8.8 14.6 -12.6
自分の才能や能力を発揮するために働く - 14.1 14.0 14.7 13.2 14.6 +1.6
生きがいをみつけるために働く - 18.7 19.4 16.2 14.0 21.2 +0.4
わからない - 7.4 7.0 8.8 11.4 5.2 +4.9
その他 - 2.5 2.7 1.5 1.8 2.8 +1.6

- 326 258 68 114 212 -
収入が安定している仕事 - 46.3 45.7 48.5 44.7 47.2 -3.5
失業の心配がない仕事 - 10.4 10.5 10.3 13.2 9.0 -4.0
自分の専門知識や能力がいかせる仕事 - 14.1 13.2 17.6 13.2 14.6 -2.8
世の中のためになる仕事 - 25.2 26.4 20.6 25.4 25.0 -1.4
高い収入が得られる仕事 - 14.1 14.3 13.2 19.3 11.3 +4.4
自分にとって楽しい仕事 - 61.0 62.8 54.4 50.0 67.0 +8.1
健康を損なう心配がない仕事 - 7.1 7.0 7.4 5.3 8.0 -0.4
わからない - 1.5 1.6 1.5 3.5 0.5 +1.3
その他 - 0.3 0.4 0.0 0.0 0.5 -1.4

- 326 258 68 114 212 -
０社 - 48.5 49.2 45.6 50.0 47.6 -8.6
１社 - 17.2 16.3 20.6 16.7 17.5 +0.3
２社 - 10.7 10.1 13.2 10.5 10.8 +1.6
３～５社 - 15.0 14.7 16.2 12.3 16.5 +4.0
６～１０社 - 4.6 5.0 2.9 4.4 4.7 +1.3
１１～２０社 - 1.2 1.2 1.5 2.6 0.5 -0.4
２１～３０社 - 1.2 1.6 0.0 1.8 0.9 +0.7
３１～４０社 - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 +0.0
４１～５０社 - 1.2 1.6 0.0 1.8 0.9 +1.2
５１～７０社 - 0.3 0.4 0.0 0.0 0.5 +0.3
７１～１００社 - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 +0.0
１０１～１５０社 - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 +0.0
１５１～２００社 - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -0.3
２０１～３００社 - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 +0.0
３０１社以上 - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 +0.0
平均 - 2.6 社 2.8 社 1.6 社 2.8 社 2.4 社 +0.6

- 168 131 37 57 111 -
企業のホームページから - 59.5 56.5 70.3 64.9 56.8 -0.5

早期にエントリーを受け付けている就職ナビから - 39.3 43.5 24.3 31.6 43.2 +5.7

学内での就職イベントの場で - 3.6 3.1 5.4 3.5 3.6 +1.6

学外での就職イベントの場で - 19.0 20.6 13.5 22.8 17.1 +0.3

その他 - 10.7 9.9 13.5 5.3 13.5 -4.1

- 326 258 68 114 212 -
０社 - 62.3 62.4 61.8 60.5 63.2 -4.8
１社 - 20.9 19.4 26.5 18.4 22.2 +1.2
２社 - 9.5 10.1 7.4 11.4 8.5 +2.6
３社 - 4.3 5.0 1.5 4.4 4.2 +1.0
４社 - 0.6 0.4 1.5 1.8 0.0 -0.8
５社 - 0.3 0.0 1.5 0.0 0.5 -0.5
６社 - 0.9 1.2 0.0 0.9 0.9 +0.6
７社 - 0.3 0.4 0.0 0.0 0.5 +0.0
８社 - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 +0.0
９社 - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 +0.0
１０社以上 - 0.9 1.2 0.0 2.6 0.0 +0.6
平均 - 0.7 社 0.8 社 0.6 社 0.9 社 0.6 社 +0.1

- 326 258 68 114 212 -
０社 - 31.3 29.8 36.8 34.2 29.7 -10.3
１社 - 16.6 16.7 16.2 15.8 17.0 +1.6
２社 - 16.6 17.1 14.7 16.7 16.5 +3.8
３～５社 - 20.6 20.5 20.6 17.5 22.2 +3.4
６～１０社 - 8.9 9.7 5.9 7.9 9.4 +1.1
１１～２０社 - 4.9 5.8 1.5 5.3 4.7 +1.6
２１～３０社 - 0.3 0.0 1.5 0.0 0.5 -1.4
３１～４０社 - 0.3 0.4 0.0 0.9 0.0 -0.5
４１～５０社 - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 +0.0
５１社以上 - 0.6 0.0 2.9 1.8 0.0 +0.6
平均 - 3.3 社 3.1 社 4.0 社 3.9 社 3.0 社 +0.4

Q17 「就職四季報」を知っています
か。閲覧したことがありますか。(択
一)

Q18 現在、就職活動に対してのモチ
ベーションを教えてください。(択一)

Q19 就職して働く目的は何ですか。考
え方にもっとも近いものを１つだけ選
んでください。(択一)

Q20 あなたにとって理想的な仕事とは
なんですか。下記から最大2つ選択し
てください。(2つまで選択)

Q21 企業への「採用"本選考"のエン
トリー」を行っていますか。エント
リー（プレエントリー）した数を教え
てください。
※インターンシップ応募とは異なりま
す（択一）

Q22 企業への「採用"本選考"のエン
トリー」をした方にお聞きします。ど
のような形で「企業へのエントリー」
を行いましたか。あてはまるものをす
べて選んでください。(複数選択)

全体

全体

全体

Q25 現在採用"本選考"中の企業の数
を教えてください。（択一）
※内々定・不合格・選考辞退は除いて
ご回答ください

全体

全体

全体

全体

全体

Q26 参加した会社説明会、企業セミ
ナーの数を教えてください。（択一）
※合同セミナー、インターンシップは
除く
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単位：%
前回比 全体 文系 理系 男性 女性 昨対比

- 326 258 68 114 212 -
０社 - 60.4 61.6 55.9 63.2 59.0 -4.1
１社 - 19.0 17.4 25.0 17.5 19.8 +1.8
２社 - 9.5 9.3 10.3 9.6 9.4 +1.2
３～５社 - 8.0 8.5 5.9 6.1 9.0 +1.6
６～１０社 - 1.8 1.9 1.5 0.9 2.4 -1.5
１１～２０社 - 0.6 0.4 1.5 0.9 0.5 +0.3
２１～３０社 - 0.6 0.8 0.0 1.8 0.0 +0.6
３１～４０社 - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 +0.0
４１～５０社 - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 +0.0
５１社以上 - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 +0.0
平均 - 1.1 社 1.1 社 1.0 社 1.3 社 1.0 社 +0.2

- 326 258 68 114 212 -
０社 - 68.4 69.0 66.2 72.8 66.0 -5.8
１社 - 18.1 17.8 19.1 11.4 21.7 +5.6
２社 - 4.9 5.0 4.4 6.1 4.2 -2.6
３～５社 - 6.7 6.6 7.4 6.1 7.1 +2.0
６～１０社 - 0.9 0.8 1.5 0.9 0.9 +0.1
１１～２０社 - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -0.3
２１～３０社 - 0.6 0.8 0.0 1.8 0.0 +0.6
３１～４０社 - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 +0.0
４１～５０社 - 0.3 0.0 1.5 0.9 0.0 +0.3
５１社以上 - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 +0.0
平均 - 0.9 社 0.8 社 1.4 社 1.4 社 0.7 社 +0.3

- 326 258 68 114 212 -
０社 - 95.1 95.7 92.6 95.6 94.8 -0.5
１社 - 4.3 3.9 5.9 3.5 4.7 +1.0
２社 - 0.6 0.4 1.5 0.9 0.5 -0.2
３社 - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -0.3
４社 - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 +0.0
５社以上 - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 +0.0
平均 - 0.1 社 0.0 社 0.1 社 0.1 社 0.1 社 -0.0

- 326 258 68 114 212 -
０社 - 99.1 99.2 98.5 99.1 99.1 +0.5
１社 - 0.9 0.8 1.5 0.9 0.9 +0.1
２社 - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -0.3
３社 - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -0.3
４社 - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 +0.0
５社以上 - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 +0.0
平均 - 0.0 社 0.0 社 0.0 社 0.0 社 0.0 社 -0.0

- 326 258 68 114 212 -
3月 - 39.9 38.0 47.1 37.7 41.0 -2.5
4月 - 27.9 29.5 22.1 28.9 27.4 +0.8
5月 - 20.9 22.5 14.7 19.3 21.7 +2.9
6月 - 11.0 10.1 14.7 13.2 9.9 +0.2
7月 - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -0.6
8月 - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 +0.0
9月以降 - 0.3 0.0 1.5 0.9 0.0 -0.8

- 326 258 68 114 212 -
すでに持っている - 1.8 1.2 4.4 1.8 1.9 +0.5
3月 - 8.0 8.1 7.4 11.4 6.1 -0.6
4月 - 14.4 15.9 8.8 17.5 12.7 +5.8
5月 - 24.2 22.5 30.9 22.8 25.0 +1.0
6月 - 30.7 29.8 33.8 27.2 32.5 -6.4
7月 - 11.3 12.0 8.8 10.5 11.8 -1.1
8月 - 5.2 5.8 2.9 4.4 5.7 +0.8
9月 - 2.5 2.7 1.5 1.8 2.8 -0.0
10月以降 - 1.8 1.9 1.5 2.6 1.4 +0.2

- 326 258 68 114 212 -
3月 - 0.3 0.0 1.5 0.0 0.5 +0.3
4月 - 3.4 3.9 1.5 5.3 2.4 +2.8
5月 - 6.1 5.0 10.3 6.1 6.1 +3.4
6月 - 42.0 39.1 52.9 41.2 42.5 +0.8
7月 - 25.8 27.1 20.6 28.1 24.5 -2.8
8月 - 11.3 12.8 5.9 8.8 12.7 -1.9
9月 - 6.7 7.4 4.4 5.3 7.5 -1.0
10月以降 - 4.3 4.7 2.9 5.3 3.8 -1.5

- 326 258 68 114 212 -
既に応募した +15.8 71.5 74.0 61.8 61.4 76.9 +0.6
これから応募する -12.2 5.2 6.2 1.5 9.6 2.8 +0.5
迷っている -5.8 12.6 11.2 17.6 14.0 11.8 -1.8
応募しない +2.4 10.4 8.1 19.1 14.0 8.5 +0.5
その他 -0.2 0.3 0.4 0.0 0.9 0.0 +0.3

全体

全体

全体

全体

全体

全体

Q27 企業に出した採用"本選考"のエ
ントリーシート・応募書類の数を教え
てください。（択一）

Q28 参加した企業の採用"本選考"の
面接(GW・GD・面談含む)の数を教え
てください。（択一）

Q29 もらった内々定の数を教えてくだ
さい。（択一）

Q30 内々定を辞退した数を教えてくだ
さい（択一）

Q31 就職活動のピーク(一番忙しい時
期)はいつ頃になると思いますか。一
つ選択してください。(択一)

Q33 いつ頃、就職活動が終わるイメー
ジですか。(択一)

Q35 "2月"のインターンシップに応募
しますか。(択一)

Q32 いつ頃までに、内定が欲しいです
か。(択一)

全体

全体
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単位：%
前回比 全体 文系 理系 男性 女性 昨対比

- 233 191 42 70 163 -
1day - 89.7 89.5 90.5 90.0 89.6 -0.1

2～4days - 21.0 22.0 16.7 20.0 21.5 -4.4

5days以上 - 3.4 3.1 4.8 5.7 2.5 -5.2
- 250 207 43 81 169 -

企業理解 - 83.2 81.6 90.7 88.9 80.5 +1.5
業界理解 - 50.8 51.2 48.8 53.1 49.7 -4.1
社風を知りたい - 58.4 57.0 65.1 51.9 61.5 -1.7
就業体験 - 27.2 27.5 25.6 22.2 29.6 -3.2
選考に有利だと思うため - 37.2 37.7 34.9 33.3 39.1 -2.7
ネタ作り - 10.4 10.6 9.3 13.6 8.9 -2.1
その他 - 1.2 1.0 2.3 0.0 1.8 +0.8

- 326 258 68 114 212 -
プレエントリーをしたことがある - 37.1 40.7 23.5 36.0 37.7 +9.1
エントリーシートを提出したことがある - 27.9 26.4 33.8 24.6 29.7 +5.2
面接に参加したことがある - 23.3 22.5 26.5 19.3 25.5 +3.6
内定をもらったことがある - 1.8 1.2 4.4 1.8 1.9 -0.1
内定を辞退したことがある - 0.3 0.4 0.0 0.0 0.5 +0.0
本選考に参加したことがない - 43.3 41.5 50.0 46.5 41.5 -10.5
その他 - 2.1 1.9 2.9 2.6 1.9 +1.3

- 326 258 68 114 212 -
０社 - 15.0 14.3 17.6 15.8 14.6 -0.5
１社 - 10.4 9.3 14.7 10.5 10.4 -2.0
２社 - 10.1 10.1 10.3 11.4 9.4 -6.5
３～５社 - 29.1 30.6 23.5 24.6 31.6 -4.4
６～１０社 - 24.5 26.0 19.1 24.6 24.5 +8.8
１１～２０社 - 9.8 8.5 14.7 12.3 8.5 +5.1
２1社以上 - 0.9 1.2 0.0 0.9 0.9 -0.5
平均 - 5.1 社 5.1 社 5.0 社 5.3 社 5.0 社 +1.0

- 326 258 68 114 212 -
大学の就職部、キャリアセンターに行く +9.7 39.0 40.7 32.4 39.5 38.7 -4.5
“学内”の合同セミナーなど就職イベントに参加 +7.3 42.6 43.8 38.2 33.3 47.6 -4.7
“学外”の合同セミナーなど就職イベントに参加 +17.6 50.6 53.1 41.2 47.4 52.4 -0.1
インターンシップに申し込み +13.7 68.4 70.5 60.3 61.4 72.2 +1.1
インターンシップの選考落ちの連絡を受ける +10.5 38.3 38.8 36.8 29.8 42.9 +0.1
インターンシップに参加 +6.2 45.4 46.9 39.7 38.6 49.1 +6.3
自発的にOB/OG訪問をおこなう -2.2 5.8 5.4 7.4 3.5 7.1 -1.4
企業からの連絡でリクルーターと接触（電話連絡・直接会う等） -2.9 7.1 7.8 4.4 6.1 7.5 +0.4
自己分析 -12.8 52.8 52.3 54.4 40.4 59.4 -1.3
業界研究 -6.0 43.6 41.9 50.0 42.1 44.3 -4.6
企業研究 -2.4 39.6 37.2 48.5 36.8 41.0 -5.9
SPI試験対策 -2.9 34.4 34.1 35.3 28.9 37.3 -0.8
ES対策 -2.6 26.7 26.0 29.4 25.4 27.4 -2.1
面接対策 +5.7 21.8 20.5 26.5 19.3 23.1 +2.9
会社説明会、企業セミナーに参加 -10.2 30.4 31.0 27.9 27.2 32.1 +4.6
採用本選考の新規エントリー（プレエントリー） +8.8 20.6 20.9 19.1 18.4 21.7 +3.7
採用本選考の選考参加（Web上での適性テスト） +4.2 13.2 12.8 14.7 11.4 14.2 +3.5
採用本選考の選考参加（エントリーシート、応募書類の提出） +3.2 15.0 14.7 16.2 11.4 17.0 +1.7
採用本選考の選考参加（筆記試験） +1.3 9.8 10.1 8.8 6.1 11.8 +2.9
選考落ち連絡（ES＆筆記試験） - 8.6 8.9 7.4 5.3 10.4 +1.1
採用本選考の選考参加（グループディスカッション） +2.4 5.2 5.4 4.4 3.5 6.1 +0.8
採用本選考の選考参加（グループワーク） -1.8 3.4 3.9 1.5 1.8 4.2 +0.6
採用本選考の選考参加（集団面接） +2.1 5.8 6.6 2.9 4.4 6.6 +2.0
採用本選考の選考参加（個人面接） +4.1 10.7 11.2 8.8 7.9 12.3 +3.5
選考落ち連絡（各種面接） - 7.1 7.4 5.9 4.4 8.5 +2.1
採用本選考の選考参加（最終選考） - 3.1 2.7 4.4 4.4 2.4 +1.7
選考落ち連絡（最終選考） - 0.3 0.4 0.0 0.0 0.5 +0.3
内々定をもらった +1.8 2.8 2.3 4.4 2.6 2.8 +0.5
内々定の辞退 - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 +0.0
あてはまるものはない -1.3 3.4 1.9 8.8 7.9 0.9 +1.2

- 93 75 18 24 69 -

ある - 23.7 28.0 5.6 12.5 27.5 -

ない - 76.3 72.0 94.4 87.5 72.5 -

- 326 258 68 114 212 -
ある - 1.2 1.2 1.5 0.0 1.9 -
ない - 87.7 88.4 85.3 86.8 88.2 -
分からない - 11.0 10.5 13.2 13.2 9.9 -

Q36 「既に応募した」方にお聞きしま
す。期間について、当てはまるもの全
てお答え下さい。（複数選択）

Q37 「既に応募した」「これから応募
する」を選択した方にお聞きします。
インターンシップに参加する目的をお
選びください。(複数選択)

Q40 インターンシップ選考以外で、既
に本選考に参加したことはあります
か。経験したことがあるもの全てお答
えください（複数回答）

全体

Q41 今までインターンシップに合計何
社参加しましたか。（択一）

全体

全体

全体

Q42 就活に対して、"1月中"にあなた
が取り組んだこと・経験したことはな
んですか。全て選んで下さい。（複数
選択）

Q45 プレエントリー、採用本選考の選
考参加、内々定をもらった/辞退を選
んだ方にお聞きします。エントリー時
に自身のスマホなどで動画を撮って応
募したことがありますか。

全体

全体

全体

Q46 AI選考を受けたことがあります
か。
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